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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przedstawiam odpowiedź na interpelację nr 12302 Pana Posła Krzysztofa Tchórzewskiego 

w sprawie zwiększającej się liczby pensjonariuszy młodzieżowych ośrodków 

wychowawczych (MOW), na przykładzie placówek położonych na terenie pow. 

Siedleckiego.

Zgodnie z art. 178 ust. 1 ustawy o wspieraniu i resocjalizacji nieletnich (Dz.U. z 2024 r., 

poz. 978) w celu zapewnienia właściwego wykonania środka wychowawczego w postaci 

umieszczenia nieletniego w młodzieżowym ośrodku wychowawczym Minister 

Sprawiedliwości powołał komisję do spraw kierowania nieletnich do młodzieżowego 

ośrodka wychowawczego.

W celu zapewnienia sprawności postępowania w zakresie kierowania nieletnich do 

młodzieżowych ośrodków wychowawczych członkowie komisji wykorzystują system 

teleinformatyczny, o którym mowa w art. 3 pkt 3 ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. 

o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz.U. z 2021 r., 

poz. 2070 oraz z 2022 r., poz. 1087). Z uwagi na brak porozumienia odnośnie tego kto jest 

właścicielem ww. systemu, od lipca 2024 r. zawieszone zostało wydawanie upoważnień 

do systemu oraz przekazywanie innym podmiotom danych zawartych w tym systemie.
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Obecnie Ministerstwo Edukacji Narodowej jest w trakcie procedowania zmian w prawie 

oświatowym - projekt ustawy o zmianie ustawy – Prawo oświatowe oraz niektórych 

innych ustaw, w którym dodano art. 44f wskazujący, że administratorem danych 

przetwarzanych w systemie teleinformatycznym, jest minister właściwy do spraw oświaty 

i wychowania, który udostępnia system określonym podmiotom oraz zapewnia jego 

funkcjonowanie.

Wejście w życie procedowanych zmian umożliwi pozyskiwanie wszelkich danych 

z systemu, dotyczących nieletnich kierowanych do młodzieżowych ośrodków 

wychowawczych.

Jednocześnie w odpowiedzi na pytania zawarte w interpelacji, na podstawie wpływu 

wniosków rejestrowanych w systemie EZD Ministerstwa Sprawiedliwości należy 

stwierdzić, że na przestrzeni ostatnich trzech lat (2023-2025), nastąpił ogólny wzrost 

wniosków o umieszczenie nieletnich w młodzieżowym ośrodku wychowawczym, a co za 

tym idzie, wzrost liczby nieletnich kierowanych do wszystkich placówek na terenie całej 

Polski, również do niepublicznych młodzieżowych ośrodków wychowawczych, w tym 

położonych na terenie powiatu siedleckiego – Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego 

w Wojnowie oraz Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Gostchorzy.

Ustalanie zasad finansowania młodzieżowych ośrodków wychowawczych jest poza 

właściwością Ministra Sprawiedliwości. Zadania oświatowe realizowane 

w młodzieżowych ośrodkach wychowawczych prowadzonych lub dotowanych przez 

jednostki samorządu terytorialnego, uwzględnione są przy podziale części oświatowej 

subwencji ogólnej. Podziału środków dokonuje minister właściwy do spraw oświaty 

i wychowania w uzgodnieniu z ministrem właściwym do spraw finansów na zasadach 

przyjętych do ustalenia potrzeb oświatowych na rok 2025.

Z wyrazami szacunku

Maria Ejchart
Podsekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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